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A N FRA G E 

der Abgeordneten Dr. Marga Hubinek 

und Kollegen 

an den Bundesminister für Wissenschaft und Forschung 

betreffend Bibliotheksmisere an der Universität für Bodenkultur 

Neben dem Problem der Ausstattung der Bibliothek an der Univer

sität für Bodenkultur mit den wichtigsten Nachschlagewerken ist 

das Hauptproblem der BOKU-Bibliothek die Raumnot. Im Vergleich 

mit allen anderen Universitätsbibliotheken kann sich die Bib

liothek an der Bodenkultur mit 0,2 m
2 

Raumangebot pro Student 

als negativer Rekordhalter "rühmen". An der Bodenkultur in Wien 

kommen auf einen Leseplatz in der Bibliothek rund 100 Studen

ten. Auch die Lagerkapazität der Bibliothek ist bereits derart 

erschöpft, daß 40.000 Bände bereits vorübergehend an der 

TU-Bibliothek untergestellt werden mußten. Jährlich kommen rund 

10.000 neue Bände hinzu. Dazu kommt, daß wertvolle, oft hunder

te Jahre alte Werke sowie Unikate von Dissertationen in den 

Kellerräumen der Hauptbibliothek lagern, wo die Luftfeuchtig

keit bei weitem zu hoch ist. Diese Situation führt zur Schim

melbildung in den wertvollen Büchern: die Bücher sind mit 

Flecken bis zu 5 mm Durchmesser übersät. Die BOKU-Bibliothek 

hat aber auch unter dem Problem der Personalknappheit zu lei

den, da die Hauptbibliothek und ihre dazugehörenden 37 Insti

tutsbibliotheken mit ihren insgesamt 310.000 Büchern und 1.800 

Zeitschriften nur von 16 Angestellten verwaltet werden. 

Trotz all dieser Probleme konnte der Um- und Ausbau der 

BOKU-Bibliothek noch nicht in Angriff genommen werden, da die 

Finanzierung der geschätzten Kosten in der Höhe von 120 Mio.s 

offen ist. 
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Die unterfertigten Abgeordneten richten daher an den Bundes

minister für Wissenschaft und Forschung folgende 

A n fra g e 

1) Ist Ihnen die Misere an der Bibliothek der Universität für 

Bodenkultur in Wien bekannt? 

2) Wie gedenken Sie, insbesondere die Raumnot im Bereich der 

BOKU-Bibliothek zu beheben, um eine sachgerechte Lagerung 

des Buchbestandes der Bibliothek zu ermöglichen? 

3) Stehen Sie mit dem Bundesminister für Finanzen und dem 

Bundesministerium für wirtschaftliche Angelegenheiten 

bereits in Verhandlungen, um die Kosten des Aus- und Umbaues 

der Bibliothek zu finanzieren? 
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